
 

Enquête FSU : le numérique éducatif, et si les professionnels avaient la 
parole ? 

L’analyse des réponses des syndiqués du SNESUP-FSU : 
- 322 répondants sont syndiqués au SNESUP-FSU 

 
 

 
 

- Parmi les 266 répondants enseignant·es-chercheur·es 13 ne sont pas syndiqués et 4 sont syndiqués 
mais pas à la FSU et parmi les 119 répondants enseignants de statut 2d exerçant dans le sup, 6 ne 
sont pas syndiqués et 7 ne sont pas syndiqués à la FSU et pari les enseignants de statut 1er dégré 
exerçant dans le sup 1 n’est pas syndiqué, 
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Enquête FSU : le numérique éducatif, et si les professionnels avaient la 
parole ? 

 

- Parmi des répondants exerçant dans l’enseignement supérieur, 8 sont syndiqués au SNES et sont 
affectés dans des Universités ou dans des Grandes écoles et 16 sont syndiqués au SNES et 
travaillent  dans d’autres établissements d’enseignement supérieur ;  2 sont au SNUEP. 

 
 

 
 

 
 

 
 

0%6% 94%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1. Dans vos pratiques professionnelles (hors tâches 
d'enseignement) vous estimez le numérique ? [320 re]

absente peu présente très présente

8% 21% 46% 24% 1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2. Considérez vous que le numérique facilite les échanges et la 
communication avec les élèves / étudiant-es ?[322 re]

non pas vraiment oui, plutôt oui, tout à fait ne se prononce pas

22% 14% 13% 5% 46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3. Considérez vous que le numérique facilite les échanges et la 
communication avec les familles ?[196 re]

non pas vraiment oui, plutôt oui, tout à fait ne se prononce pas

5% 22% 45% 28% 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4. Considérez vous que le numérique facilite les échanges et la 
communication avec les collègues ?[318 re]

non pas vraiment oui, plutôt oui, tout à fait ne se prononce pas



 

Enquête FSU : le numérique éducatif, et si les professionnels avaient la 
parole ? 

 
 

 
 

 
 

 
 

13% 33% 36% 15% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5. Considérez vous que le numérique facilite les échanges et la 
communication avec la hiérarchie ? [305 re]

non pas vraiment oui, plutôt oui, tout à fait ne se prononce pas

19% 42% 30% 5% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6. Concernant l'organisation de votre travail, considérez-vous que le 
numérique (hors tâches d'enseignement) a eu un impact sur votre 

charge de travail ? [291 re]
très négatif plutôt négatif positif très positif auncun impact

39% 50% 5% 1% 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7. Concernant l'organisation de votre travail, considérez-vous que le 
numérique (hors tâches d'enseignement) a eu un impact sur le 
cloisonnement entre vie privée et vie professionnelle ? [296 re]

très négatif plutôt négatif positif très positif auncun impact

14% 16% 65% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8. Concernant l'accès aux informations administratives, le 
numérique l'a rendu ? [322 re]

plus difficile n'a rien changé plus facile ne se prononce pas
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38% 39% 23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9. Estimez vous que les outils numériques administratifs 
répondent à vos besoins ? [319 re]

non oui Ne se prononce pas

38% 39% 23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10. Estimez-vous que vos données personnelles et 
professionnelles sont suffisamment protégées ? [318 re]

non oui Ne se prononce pas

17% 14% 42% 27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

11. Vous connaissez le RGPD et sauriez dire de quoi il s'agit? 
[322 re]

non non, pas vraiment oui, plus ou moins oui, tout à fait ne se prononce pas

1% 10% 33% 56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12. Dans la préparation de vos cours, vous estimez que le 
numérique à usage pédagogique a pour vous une place [274 re]

absente peu présente très présente Incontournable

10% 34% 44% 12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

13. Durant le temps de cours, vous estimez que le numérique à 
usage pédagogique a pour vous une place [264 re]

absente peu présente très présente Incontournable
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7% 28% 42% 22% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17. Diriez-vous que le numérique pédagogique ? 
a transformé votre métier [286 re]

non pas vraiment oui, plutôt oui, tout à fait ne se prononce pas

4% 15% 55% 26% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18. Diriez-vous que le numérique pédagogique 
a un impact sur vos pratiques ? [291 re]

non pas vraiment oui, plutôt oui, tout à fait ne se prononce pas

13% 18% 33% 32% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19. Diriez-vous que le numérique pédagogique 
constitue une source d'injonction ? [279 re]

non pas vraiment oui, plutôt oui, tout à fait ne se prononce pas

14% 30% 46% 8% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20. Diriez-vous que le numérique pédagogique 
répond à vos besoins professionnels ? [288 re]

non pas vraiment oui, plutôt oui, tout à fait ne se prononce pas
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23% / 54% / 2% / 1% / 21% 

 
27% / 63% / 3% / 0% / 8% 
 

17% 52% 17% 3% 11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21. Diriez-vous que le numérique à usage pédagogique 
a un impact sur votre charge de travail ? [271 re]

très négatif

plutôt négatif

positif

très positif

auncun impact

25% 58% 3%0% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22. Diriez-vous que le numérique à usage pédagogique a un 
impact sur le cloisonnement entre vie privée et vie 

professionnelle ? [276 re] très négatif

plutôt négatif

positif

très positif

auncun impact

25% 58% 3%0% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22bis. Diriez-vous que le numérique à usage pédagogique a un 
impact sur le cloisonnement entre vie privée et vie 

professionnelle ? [140 hommes] très négatif

plutôt négatif

positif

très positif

auncun impact

25% 58% 3%0% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22ter. Diriez-vous que le numérique à usage pédagogique a un 
impact sur le cloisonnement entre vie privée et vie 

professionnelle ? [131 femmes] très négatif

plutôt négatif

positif

très positif

auncun impact
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7% 6% 39% 41% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23. Considérez vous que vous devriez être plus souvent consulté 
pour . l'élaboration d'outils numériques pédagogiques ? [296 re]

non, ce n'est pas de mon ressort

non, je ne me sens pas
compétent
oui, pour donner mon avis même
si je ne suis pas informaticien
oui, c'est indispensable

ne se prononce pas

61% 13% 12% 4% 10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24. Connaissez - vous Pix et sauriez dire de quoi il s'agit ? [297 re]

non
non, pas vraiment
oui, plus ou moins
oui, j'ai ouvert un compte
oui, tout à fait
ne se prononce pas

7% 93%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25. Disposez-vous d’équipements numériques sur votre lieu de 
travail ? [317 re]

non oui

10% 21% 47% 23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26. Vous estimez l'équipement numérique dont vous disposez sur 
votre lieu de travail ? [320 re]

Pas du tout satisfaisant

Peu satisfaisant

Satisfaisant

Très satisfaisant
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46% 21% 33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27. Vous êtes conduit à utiliser votre équipement numérique 
personnel sur votre lieu de travail, pour votre travail ? [314 re]

Régulièrement

ponctuellement

jamais

70% 17% 13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28. Vous êtes conduit à utiliser votre équipement numérique 
personnel pour votre travail, chez vous ? [217 re]

Régulièrement

ponctuellement

jamais

57% 37% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29. Dans votre activité professionnelle, avez-vous recours aux 
ressources fournies par l'institution [310 re]

Régulièrement

ponctuellement

jamais

40% 35% 25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30. Dans votre activité professionnelle, avez-vous recours aux 
ressources issues du monde marchand (logiciels propriétaires, 

services payants...) [309 re] Régulièrement

ponctuellement

jamais

63% 31% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

31. Dans votre activité professionnelle, avez-vous recours aux 
ressources libres (logiciels libres, services appuyés sur des 

logiciels libres, contenus libres de droit...) ? [314 re] Régulièrement

ponctuellement

jamais
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7% 16% 35% 30% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32. Comment considérez-vous la qualité des ressources fournies 
par l'institution ? [322 re]

1 2 3 4 5 6

62% 34% 3%0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

33. Quel impact cet événement (confinement COVID19) a-t-il 
eu sur votre charge de travail ? [289 re]

forte augmentation

augmentation

allègement

fort allègement

46% 38% 2% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

34. Comment jugez-vous l'aide apportée par les outils fournis 
par l'institution dans cette période (confinement COVID19) ? 

[319 re] inefficace

pertinente

très pertinente

ne se prononce pas


